



Дорогие коллеги!

Этот номер журнала посвящён 30-летию Иркутского филиала ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» имени академика С.Н. Федорова» Минздрава России.

8 августа 1989 года, в день своего рождения, великий офтальмолог и гражданин С.Н. Федоров открыл Иркутский филиал МНТК «Микрохирургия глаза». Это событие стало важнейшей вехой в развитии офтальмологии Восточной Сибири.

Уникальная форма организации, новые алгоритмы диагностики и лечения, новаторские разработки – всё это отличало и отличает до сих пор систему МНТК «Микрохирургия глаза».

Иркутскому филиалу, как составной части этой системы, есть чем гордиться в день своего юбилея! Кроме грандиозной лечебной и диагностической работы, за эти годы врачами Иркутского филиала защищено 4 диссертации на соискание учёной степени доктора медицинских наук и 37 диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук. Издана 31 монография, 43 учебных пособия, опубликовано более 1500 статей в научных рейтинговых российских и зарубежных журналах и сборниках материалов конференций. Наши сотрудники имеют награды признанных европейских и американских офтальмологических форумов.

Подготовка молодых специалистов и повышение квалификации врачей-офтальмологов также являются приоритетными задачами нашего центра. В Иркутском филиале МНТК с этой целью создан и успешно работает научно-образовательный отдел. МНТК является клинической базой кафедры глазных болезней Иркутского государственного медицинского университета и кафедры офтальмологии Иркутской государственной медицинской академии последипломного образования – филиала ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России. За это время было подготовлено 230 ординаторов и интернов, получили повышение квалификации 1700 врачей-офтальмологов и медицинских сестёр не только из Иркутска и Иркутской области, но и из Красноярска, Якутска, Улан-Удэ, Читы, Ижевска, Нижнего Новгорода, Оренбурга, Владивостока, Иваново, Владимира, Тюмени.

В конце 2018 года МНТК «Микрохирургия глаза» получил статус Национального медицинского исследовательского центра (НМИЦ). Это заслуженное признание вклада системы МНТК в развитие офтальмологии России, что, безусловно, определяет ещё большую ответственность на всех этапах не только клинической, но и научной работы. Ведь в самой аббревиатуре МНТК научные исследования поставлены во главу названия нашего учреждения.

Уже в седьмой раз в Иркутске проводится Всероссийская конференция «Байкальские офтальмологические чтения». В юбилейный год она собрала более 400 офтальмологов со всей России, а также ведущих

иностранных учёных из США, Германии, Италии, Греции и других стран, заинтересованность которых можно объяснить имеющимися достижениями в изучении патогенеза, разработке новых классификационных критериев, методов диагностики и лечения, что позволяет не только успешно бороться с возникшей проблемой, но и создать систему прогнозирования и профилактики многих социально значимых глазных заболеваний.

30 лет для учреждения – это юность.

Желаю всему коллективу дальнейших успехов и развития!

Вперёд, МНТК! Вперёд, Иркутск! Вперёд, Офтальмология!

Искренне Ваш,
директор Иркутского филиала
ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза»
имени академика С.Н. Федорова» Минздрава России,
д.м.н., профессор, Заслуженный врач РФ



А.Г. Шуко